



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 8990 din 10 decembrie 2021

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Gurghiu la „Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități cu proiectele: “Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș, str. Republicii” și „Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș - str. Petru Maior, nr. 8 – Sediul Primăriei” – CF nr. 50836/Gurghiu

Stimați consilieri,

La nivelul comunei Gurghiu se intenționează accesare de fonduri prin intermediul Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități, se urmărește îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin stimularea utilizării vehiculelor electrice.

Programul vizează dezvoltarea transportului ecologic iar finanțarea Programului se realizează din veniturile rezultate din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră încasate la Fondul pentru mediu în limita creditelor de angajament și bugetare prevăzute cu această destinație prin bugetul anual al Fondului pentru mediu, aprobat conform legii.

Prin Program se finanțează stațiile de reîncărcare formate din minimum două puncte de reîncărcare, alimentate de același punct de livrare din rețeaua publică de distribuție, din care un punct de reîncărcare permite încărcarea multistandard în curent continuu, la o putere ≥ 50 kW și un punct de reîncărcare permite încărcarea în curent alternativ la o putere ≥ 22 kW a vehiculelor electrice. Stația de reîncărcare va permite încărcarea simultană la puterile declarate. Stațiile de reîncărcare vor fi echipate cel puțin cu prize și conectori de tip 2 pentru vehicule.

La nivelul Comunei Gurghiu se intenționează montarea a 2 astfel de stații de încărcare amplasate în intravilanul localității Gurghiu, în limita drumului județean DJ 153 C, pentru a

asigura accesul facil la acestea, astfel, o stație de încărcare în curtea Sediului primăriei Gurghiu de pe str. Petru Maior, nr. 8 și o stație pe domeniul public de pe strada Republicii, la intersecția cu str. Subcetate. Aceste locații au fost alese și datorită proximității stațiilor de transformare electrică.

Suma maximă finanțată pentru instalarea unei stații de reîncărcare este de 190.000 lei, valoare ce reprezintă 100% din totalul cheltuielilor eligibile și se acordă pentru fiecare categorie de solicitant, suma maximă pentru comună este de 1.000.000 lei.

Sunt considerate cheltuieli eligibile cele efectuate pentru: achiziția de stații de reîncărcare a vehiculelor electrice; cheltuielile cu lucrări de construcții și montaj al stațiilor de reîncărcare; cheltuielile aferente instalațiilor electrice, cu excepția cheltuielilor aferente instalației de racordare până la punctul de delimitare. Acestea vor fi evidențiate separat în cadrul devizului general; cheltuielile efectuate pentru realizarea și instalarea panoului de informare; taxa pe valoarea adăugată aferentă proiectului în condițiile în care aceasta a fost solicitată și nu este recuperabilă, rambursabilă sau compensată prin orice alte mijloace potrivit prevederilor legale; cheltuieli cu active necorporale noi (brevete, licențe, know-how); cheltuieli cu proiectarea; cheltuielile cu consultanța .

În urma finanțării proiectului beneficiarul este obligat să mențină funcțională investiția realizată în cadrul Programului pentru o perioadă de cel puțin 3 ani după finalizarea sa, aceasta fiind considerată perioada de monitorizare a proiectului.

Având în vedere cele menționate, propun analizarea și aprobare proiectului de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Gurghiu la „Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități cu proiectele: “Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș, str. Republicii” și „Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș - str. Petru Maior, nr. 8 – Sediul Primăriei” – CF nr. 50836/Gurghiu .

INIȚIATOR,
PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,
Boar Laurențiu Dumitru